Приложение 6 .

Проект урока

«Самосознание и развитие личности» в 10 «А»классе.

Учитель                    Балашова Елена Леонидовна.

Предмет, класс        Обществознание 10 «А»класс 
Тема урока,            «Самосознание и развитие личности» 

№ урока по теме      3 урок по теме «Самопознание»
Тип урока                 Изучение нового материала.
Оборудование:  мультимедийный проектор, экран, учебники, тетради, раздаточный материал, бланки ЕГЭ, на доске термины, домашнее задание, презентация к уроку Приложение 1 .
Место урока в курсе обществознания: урок завершает изучение темы «Познание как деятельность»,( учебник: Обществознание : 10 класс : учеб. для общеобразоват. учреждений : профильный. уровень / Л. Н. Боголюбов, А. Ю. Лазебникова, Н. М. Смирнова [ и др.]; под. ред. Л. Н. Боголюбова [ и др.]. – М. : Просвещение, 2011.) что позволяет использовать знания, полученные в ходе предыдущих уроков.

Цель урока :   изучение темы «Самосознание» в рамках темы «Самопознание».

Задачи : -раскрытие понятий «самосознание»,«Я»-концепция» и «дентичность»                 
                -развитие навыков самоанализа, навыков умения работать с тестами ЕГЭ   частей               АВС

               - воспитание уважительного и внимательного отношения к личности человека

 подготовка к социализации, основанной на знании своего « Я» и умении применять свое  знание в процессе адаптации.

Ход урока.

1.Актуализация знаний(цели и задачи урока). 
2.Промежуточная диагностика знаний, полученных учащимися на  предыдущих уроках по темам «Познание», «Самопознание» , работа с тестами АВС на бланках ЕГЭ.
Цель: определить, усвоен ли материал учащимися, подготовить их к выполнению тестов ЕГЭ по изученным темам, выявить « зоны выпадения» с последующим индивидуальным домашним заданием для этих учащихся.
  Для  проверки знаний  используется часть вариант теста, созданного по материалам ЕГЭ состоящего из заданий типа А, В и С в виде презентации с целью коррекции знаний учащихся. 
· Индивидуальные комплекты с условиями заданий.
· бланки ЕГЭ (отработка умения заполнения полей ответов на бланках) 

· Фронтальный  опрос (цель – выявить проблемные «зоны» учащихся) при выполнении заданий типа А.
· Выборочный опрос учащихся с дальнейшей проверкой заданий типа В, С.
· Проверка учителем  бланков ЕГЭ с целью выставления оценок

  3.Изучение нового материала «Самосознание и развитие личности»
· Обращение к определениям «самопознание», «самосознание», «самооценка», «идентичность», «я  - концепция»  расширяет терминологический аппарат учащихся.

· В течение урока работа с «рабочими листами» дает возможность накапливать необходимый материал для дальнейшей работы с заданиями ЕГЭ частей А,В,С.

· Опережающее задание составить развернутый план по теме «Самосознание и развитие личности» нацеливает учащихся на серьезную, кропотливую работу во время всего урока. 

· Презентация позволяет наглядно показывать и объяснять сложную терминологию. 

· Таблица «Фазы самопознания, самосознания» предоставляет возможность представить детям более четко представить процессы самопознания с самосознания в жизни человека, формирует умение работать с заданиями В1, заданиями части С.

· Работа по «Я – концепции» использует поисковый метод. Цель – развивать навыки самоанализа детей; заполнение «рабочих листов» формирует умение работать с заданиями А6,А7, В1-В3, В6, В7.
· Выступление учащихся с анализом теста «Кто я» формирует умение самостоятельно делать выводы, развивает мышление, чувство сопричастности к теме урока.

· Работа с термином «идентичность» укрепляет понятийный аппарат.

· Работа с заполнением пропущенных слов совершенствует умение и навыки систематизировать полученные знания (задания части В, С5,С6,С8,С9).

4.Обобщение изученного(рефлексия): беседа о значении самосознания, выполнение задания С8.

Цель – систематизировать полученные знания по новому материалу, проверить, усвоен ли материал (индивидуальный контроль); отработка выполнения задания С8.

5.(При наличии времени) Работа с текстом «Самосознание», выполнение заданий С1-С4).

Таким образом, на уроке не только повторяется и изучается новый материал, но и целенаправленно ведется подготовка к ЕГЭ. Отрабатываются умение и навыки, необходимые для выполнения ряда экзаменационных заданий.

Технологии: личностно-ориентированные,развивающие,информационно-коммуникативные,проблемно-диалоговые.
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